

# “春风”送暖! 186场特色招聘活动等你来

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



富民之道，在于乐业。就业是最基本的民生。新春伊始，我市各县区便刮起了助民就业的春风，借助“春风行动”，各县区积极为企业和求职者搭建供需对接平台，助力企业招工和群众就业。牡

丹晚报全媒体记者了解到，今年“春风行动”活动自1月25日启动，将一直持续至4月8日，活动期间，全市将共计开展186场线上线下招聘活动，分行业、分领域、高频率、多种规模的特色招聘活动“职”等你来。

## 超3000岗位虚席以待，定陶区节后首场招聘会火热开场

2月20日上午，在菏泽市定陶区人社局服务大厅2楼，一场面向高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体的“春风送岗促就业，精准服务促发展”主题招聘会举行，标志着定陶区2024年春风行动暨就业援助月专项活动启动。

当日9时许，招聘会刚开始，众多求职者在各企业展位前驻足咨询，向企业招聘人员详细了解应聘条件、岗位要求、薪资待遇等，招聘人

员现场对求职者的询问予以耐心解答。“刚过完年，想着先过来看看有没有适合自己的岗位，没想到现场就与一家企业达成了就业意向，明天就过去面试。”求职者赵鑫高兴地说。已经第二次参加招聘会的定陶区某门窗企业负责人唐春玲说：“我们这次主要招聘普工和质检岗位，目前已有30多位求职者进行了填表登记，随后我们将邀请他们进厂参观。”

牡丹晚报全媒体记者了



解到，此次招聘会由定陶区人力资源和社会保障局主办，吸引了山东乾运生物科技有限公司、菏泽双龙冶金机械有限公司、定陶区京淘电子商务有限公司、山东五洲医疗器械有限公司、华泽纺织科技有限公司等近70家企业，提供了3000余个工

岗位，初步达成用人意向600余人。

“刚才来应聘的几位大学生都很优秀，我们得再详细对接，了解他们的需求。”山东乾运生物科技有限公司高永良说。“我们经常来人力资源市场招聘员工，感觉今年的求职者数量比往

年多一些。今天上午已经有五六名求职者跟我们明确了初步就职意向。”某物业服务企业人事专员张滢告诉记者，该企业在招职位主要为保安、厨师、收银等，有多位求职者较符合企业需求，部分人员已直接前往企业面试。

## 各县区及早行动，“春风行动”掀起菏泽招聘热潮

据了解，市委、市政府高度重视“春风行动”，主要领导多次调度，并对做好2024年就业创业工作提出明确要求。不仅如此，为确保“春风行动”顺利开展，市人社局于节前便下发了相关文件、制定了行动方案，并组织开展调查摸底等工作，为“春风行动”打下了坚实基础。

2月18日，曹县2024年“春风行动”暨高校毕业生专场招聘会成功举办。招聘会现场设置了惠民政策咨询区、灵活就业招聘区、企业招

聘洽谈区、职业培训展示区4大区域，主要开展求职招聘、直播带岗、政策咨询、创业孵化、培训咨询、融资支持、劳动维权等服务，使劳动者享受就业帮扶政策和服务、用人单位享受用工服务和政策支持，全力稳就业、保用工、促发展，增强广大劳动者的幸福感和获得感。

招聘现场，有正道轮胎、科敏传感器、巨鑫源、银香伟业、牧原农牧等重点企业设点招聘，也有美团、饿了么等提供的众多灵活就业岗位。

60余家企业参加招聘，提供电商、家政、管理、销售、机械制造等80多个工种5000余个岗位，参会人员近万人，达成初步就业意向2900余人。

在政策咨询区，县人社局党员干部组成志愿服务队，面对面为招聘单位和求职人员解读就业创业、社会保险、权益维护、创业担保贷款、职业技能培训等政策，耐心细致解答咨询者关心的问题，共发放各类政策宣传材料5000余份，接受咨询600余人次。

同日，在郓城县的2024年“春风行动”专场招聘会上，100余家用人单位为全县求职者提供2100余个就业岗位，到场求职5100余人。

该县此次招聘会引起了广大求职者的关注，用人单位为求职者提供了工程师、设计师、经理、行政管理、财会、医护、教师、技工、普工等众多工种的优质岗位，招贤纳士诚意十足。招聘会现场人流涌动，众多招聘展位前排起长队，工作人员耐心向求职者介绍单位前景、用工

需求和薪资待遇等，求职者踊跃投递简历、登记报名。此外，部分单位还开启直播，线上送岗。据悉，活动当天，达成初步就业意向或签订就业协议860余人，有力促进了全县经济发展与扩大就业的良性互动。

重大项目提速快跑，离不开当地政府高效的服务保障。菏泽各县区人社部门根据企业实际需求动态调整招聘活动计划，尽力弥补企业和求职者间的“就业信息差”，缓解了部分企业缺工现象。

## 向线上加速迁移，提升招工效率和精准度

随着数字技术发展和直播行业的兴起，就业招聘也向线上加速迁移。云端招聘不仅提升招工效率，也提高了匹配的精准度。“线上+线下”、直播间招聘，正在逐渐成为我市招聘的“标配”。

2月21日，“迎新春·万岗进万家”新春首场直播带岗专场在网端开播。我市通过大数据分析，筛选出一批相对较缺工的重点企业，在直播中对其进行了重点推荐。

另一方面，直播平台也积极为有招聘需求的报名企业进行推荐，仅2月21日这场直播带岗专场就推荐了近30家招聘企业。

线下人头攒动，线上也是人气爆满。“有没有司机岗位？”“有文职工作吗？”在直播平台，记者看到各类求职问题不断刷屏，主播在给予解答的同时，逐一对应推荐的近30家企业进行概况介绍、岗位需求及薪酬福利等

关键信息，并与求职者在直播间展开积极互动。本场直播带岗专场共吸引了数千人在线互动。

据此次菏泽“春风行动”网端招聘相关负责人孙伞伞介绍，网络招聘会(创天人才网 [www.ctrczp.com](http://www.ctrczp.com))将持续至3月31日。2月8日-2月17日举行了2024年菏泽市快运物流行业专场网络招聘会，2月21日举行了“迎新春·万岗进万家”新春首场直播

带岗专场，2月23日将举行“迎新春·万岗进万家”菏泽市返乡务工人员直播带岗专场，2月28日将举行“迎新春·万岗进万家”菏泽市高校毕业生直播带岗专场，3月1日将举行2024年菏泽市制造业直播带岗专场，3月1日(周五上午)将举行牡丹区2024年春风行动招聘活动就业困难人员专场，3月1日-3月31日将举行2024年牡丹区春风行动高校毕业生专场网络招

聘会。

招聘会为求职者与用人单位之间搭建了高效沟通的平台，帮助双方找到需求点与契合点。下一步，我市将持续整合多方资源，进一步精准对接劳动者和企业需求，全面做好各项服务保障工作，不断加大就业优先政策实施力度，集聚各方能量，整合多方资源，努力将“春风行动”打造成惠及企业和百姓的暖心工程、长效机制。